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Cwiczenia 13

Przypomnienie definicji

Klasa RP obejmuje jezyki, dla ktorych istnieje wielomianowy algorytm randomizowany,
ktory kazde stowo z jezyka akceptuje z prawdopodobienistwem co najmniej 1/2, a kazde
stowo spoza jezyka zawsze odrzuca.

Klasa BPP obejmuje jezyki, dla ktorych istnieje wielomianowy algorytm randomizo-
wany, ktory kazde stowo z jezyka akceptuje z prawdopodobieristwem co najmniej 3/4, a
kazde stowo spoza jezyka odrzuca z prawdopodobienistwem co najmniej 3/4.

Klasa PP obejmuje jezyki, dla ktorych istnieje wielomianowy algorytm randomizowany,
ktory kazde stowo z jezyka akceptuje z prawdopodobienstwem co najmniej 1/2, a kazde
stowo spoza jezyka akceptuje z prawdopodobienistwem mniejszym niz 1/2.

Klasa ZPP obejmuje jezyki posiadajace wielomianowy algorytm Las Vegas: algorytm
uzywajacy randomizacji, ktory jest zawsze poprawny, ale ktorego czas dzialania ma wartoscé
oczekiwang ograniczona wielomianowo.

Zadania

Zadanie 1. W problemie PERMUTATION k-PATH mamy dany graf skierowany G z wierz-
chotkami pokolorowanymi na k koloréw 1,2,..., k. Pytamy sie o istnienie Sciezki dtugo$ci
k takiej, ze pierwszy wierzchotek jest koloru 1, drugi koloru 2, itd. Wykaz, ze problem
PERMUTATION k-PATH da sie rozwiaza¢ wielomianowo.

Zadanie 2. W problemie COLORFUL k-PATH mamy dany graf skierowany G z wierz-
chotkami pokolorowanymi na k. Pytamy sie o istnienie $ciezki dlugosci k takiej, w ktorej
wierzcholki sa parami roznych koloréw (ale niekoniecznie w okreslonej kolejnosci). Wykaz,
ze problem COLORFUL k-PATH da sie rozwiaza¢ w czasie 2% - poly(|G|).

Zadanie 3. W problemie k-PATH mamy dany graf skierowany G i pytamy sie o istnienie
ciezki prostej na k wierzchotkach. Wykaz, ze problem ten da sie rozwigza¢ algorytmem
Monte-Carlo z jednostronnym bledem (falszywymi negatywami) w czasie (2¢)* - poly(n).
Wysnuj wniosek, ze pytanie o istnienie skierowanej $ciezki o dtugosci & = O(logn) jest w
klasie RP.

Zadanie 4 (aka 12.6). Udowodnij, ze NP C PP.

Zadanie 5 (aka 12.7). Udowodnij, ze klasa BPP jest zamknieta na gwiazdke Kleene’go.



Zadanie 6 (aka 12.8). Udowodnij, ze jesli NP C BPP to NP = RP.
Zadanie 7 (aka 12.9). Udowodnij, ze ZPP = RP N coRP.

Zadanie 8 (aka 12.10). Niech M bedzie probabilistyczna maszyna Turinga, dziatajaca
w czasie wielomianowym i uzywajaca logarytmicznej pamieci roboczej. Niech L bedzie
jezykiem zawierajacym stowa w akceptowane przez M z prawdopodobiefistwem co najmniej
1/2 (zatem dla stow spoza L prawdopodobieristwo akceptacji jest mniejsze niz 1/2). Wykaz,
ze L € P.



